
 

5η ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν. 
 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις μας και με βάση τα μέχρι τώρα στοιχεία, χιλιάδες παιδιά 

πανελλαδικά αλλά και στην ΠΙΝ, αναμένεται και φέτος να στερηθούν το δικαίωμά 

τους στην Προσχολική Αγωγή, ως αποτέλεσμα των πολιτικών που ασκούνται 

διαχρονικά από τις κυβερνήσεις και απαλλάσσουν το κράτος από την ευθύνη του να 

διασφαλίσει την πραγματικά δημόσια και δωρεάν φοίτηση σε κατάλληλους χώρους, 

με το αναγκαίο και εξειδικευμένο προσωπικό. Και τη νέα σχολική χρονιά 2017 – 201 

χιλιάδες νέα ζευγάρια θα βρεθούν σε αδιέξοδο, μην έχοντας πού να αφήσουν τα 

παιδιά τους. Κάποια παιδιά θα φιλοξενηθούν δωρεάν στους παιδικούς σταθμούς, 

στα ΚΔΑΠ και στα ΚΔΑΠ, πολλά άλλα θα φιλοξενηθούν σε δημοτικούς παιδικούς 

σταθμούς, με το ανάλογο αντίτιμο σε τροφεία ή σε ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς, 

με πιο αυξημένο χαράτσι. Ένας μεγάλος αριθμός παιδιών δεν θα φιλοξενηθούν σε 

κάποιο σταθμό, είτε γιατί οι γονείς τους δεν έχουν να διαθέσουν τα απαραίτητα 

χρήματα, είτε γιατί οι υποδομές στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς δεν 

επαρκούν και θα μείνουν εκτός, είτε γιατί δεν πληρούν τα αυστηρά κριτήρια που 

τίθενται και από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ και από τους δήμους.  

Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες για θεσμοθέτηση δίχρονης υποχρεωτικής 

Προσχολικής Εκπαίδευσης, η έναρξη της οποίας τοποθετήθηκε στη συνέχεια σε τρία 

χρόνια, ουσιαστικά έρχονται να θολώσουν τα νερά, αφού δεν συνοδεύονται από 

κανένα μέτρο για την υλοποίηση μιας τέτοιας προοπτικής. 

Μια τέτοια κατάσταση στο χώρο της Προσχολικής Αγωγής ουσιαστικά πριμοδοτεί 

τον ιδιωτικό τομέα, με το ίδιο το κράτος μάλιστα να χρηματοδοτεί τη λειτουργία 

του. 

 

Ερωτάσθε ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε: 

 Κανένα παιδί να μην μείνει εκτός παιδικού σταθμού σε όλα τα Ιόνια Νησιά, 

πέρα από τα όποια προγράμματα επιβάλλονται από την κυβέρνηση και την 

ΕΕ. Να διασφαλιστεί φοίτηση πραγματικά δημόσια και δωρεάν, για όλα τα 

παιδιά σε αυτήν την ηλικία, από τη μικρή βρεφική έως και τη νηπιακή. 

 Να εξασφαλιστεί η σίτιση όλων των παιδιών. Να δημιουργηθούν κατάλληλες 

υποδομές, χώροι και μέσα για τις ανάγκες αυτής της ηλικίας, ώστε η 

συνολική παιδαγωγική παρέμβαση σε αυτές τις ηλικίες να γίνεται με ενιαία 

κριτήρια, βασιζόμενοι στις αναπτυξιακές ανάγκες των παιδιών. 

 Να παρθούν μέτρα για να ενισχυθούν 100% με πόρους από τον κρατικό 

προϋπολογισμό όλες οι κοινωνικές δομές, οι οποίες πρέπει να είναι μόνιμες, 

με μόνιμους εργαζόμενους και υπό κοινό δημόσιο φορέα. 
 
Κέρκυρα 22/8/17 Θ. Γουλής 
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